
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler vom 08.03.2006 
 
Anwesend sind: 
Bruno von Landenberg 
Dietmar von Landenberg 
Siegfried Schüller 
Margret Schäfer 
Gottfried Schröder 
Reinhard Schüller 
Dirk Dauster 
Wolfram Keul 
Ralf Hammes 
Dietmar Uder 
Margret Bartz 
 
Entschuldigt fehlen: 
Hans Ludwig 
Dieter Reichertz 
 
Schriftführerin: 
Margret Bartz 
 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet um 20.00 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, 
dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden 
Ratsmitgliedern beschlussfähig ist. Es werden keine Einwendungen gegen die Tagesordnung 
erhoben. 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1: Bürgerfragestunde 
Es erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
TOP 2: Genehmigung der Niederschrift vom 08.02.2006 
Der Rat stimmt der Niederschrift mit 9 Ja-Stimmen und 2 Enthaltungen zu. 
 
TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Rechnungsprüfung für das Haushalts- 
              jahr 2004 und die Entlastung des Bürgermeisters, dessen Beigeordnete, sowie 
             der Ortsbürgermeister und deren Beigeordnete 
 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg erteilt zur Beratung dieses Tagesordnungspunktes 
dem ältesten anwesenden Ratsmitglied, Herrn Gottfried Schröder, das Wort. Das Ratsmitglied 
Margret Schäfer, die Beigeordneten Dietmar von Landenberg und Sigi Schüller, sowie 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg werden gem. §114 GemO von der Beratung und 
Beschlußfassung ausgeschlossen. Weiteres siehe gesonderte Niederschrift als Anlage. 
 
 
 



TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung einer Infotafel im Zuge 
             des Radweges „Mineralquellenroute“ in Dockweiler 
 
Der Vorsitzende informiert den Rat über die anstehende Beschilderung der Radwegever- 
bindung. Zu diesem Zweck wird als Orientierungs- und Rastmöglichkeit eine Infotafel aufge-
stellt. Als geeigneter Standort wird der Bereich unterhalb der Bahnbrücke, links vor der Ein-
fahrt zum Sportplatz angesehen. Grunderwerbsfragen sind noch zu klären. 
Die Infotafel soll auf touristisch interessante Punkte, wie Campingplatz, Kirche, Bahnhalte-
stelle, Gastronomie, hinweisen und den Benutzer durch ein ansprechend gestaltetes Umfeld 
mit Sitzgruppe, Abstellmöglichkeit für Fahrräder sowie schattenspendender Begrünung zum 
Verweilen einladen. 
 
Nach kurzer Beratung und Durchsicht des vorgelegten Prospektmaterials beschließt der Rat, 
der Aufstellung der Infotafel und Gestaltung des Standortes  zuzustimmen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe von Spielgeräten für 
             den Spielplatz im Unterdorf   
 
Der Vorsitzende informiert den Rat über die vorliegenden Angebote zur Anschaffung von 
Spielgeräten: 
 
1. Fa. Sauerland zum Preis von 5.341 € (brutto), Ausführung in Kiefer 
2. Fa Playteam   zum Preis von 5.029 € (brutto), Ausführung in Kiefer 

Das Angebot beinhaltet 3 Türme mit einem neuen Brückensteg zum vorhandenen Turm. 

Aufgrund einer erneuten Anfrage durch den Vorsitzenden hat die Fa. Sauerland ihr ursprüng-
liches Angebot auf 4.350 € reduziert (inkl. Abzug von 3 % Skonto).  
Die Installation der Spielgeräte soll mit Unterstützung der Eltern erfolgen. Der 
Ortsbürgermeister wird nach Ostern eine entsprechende Information vornehmen. 
 
Der Rat beschließt, der Anschaffung der Spielgeräte zum Preis von 4.350 € zuzustimmen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
TOP 6: Verschiedenes 
 

• Der Vorsitzende unterrichtet die Ratsmitglieder über die Arbeitseinteilung anlässlich 
der Landtagswahl am 26.03.2006 

• Vor Erneuerung der Deckschicht im Uwerweg ist eine Überprüfung der Wasserleitung 
und des Kanals durch die Verbandsgemeindewerke erforderlich. Sobald die 
Ergebnisse vorliegen werden die Verbandsgemeindewerke entscheiden, ob im Zuge 
der Deckenerneuerung auch die Wasserleitung und der Kanal erneuert werden. Sollte 
dies der Fall sein, wird sich die Maßnahme in das Jahr 2007 verschieben. 

• Am 29.03.2006 findet im Pfarrer-Hubert-Schmitz-Haus im Rahmen des geplanten 
Ausbaus der B 421 und Verlegung des Gehweges eine Anliegerversammlung statt. 



• Die Ortsgemeinde Dockweiler wurde vom Innenministerium als Investitions- und 
Maßnahmenschwerpunktgemeinde der Dorferneuerung anerkannt. Hierdurch besteht 
die Möglichkeit der Aktivierung und Anpassung des Dorferneuerungskonzepts. Für 
die Durchführung des Projekts wird ein Zuschuß von bis zu 7.699 € gewährt. 
Entsprechende Vorbereitungen sollen Ende Mai/Anfang Juni 2006 beginnen. Zur 
Erarbeitung eines Konzepts sollen von drei Planungsbüros  Vorschläge eingeholt 
werden. In Abstimmung mit der Verbandsgemeindeverwaltung werden die weiteren 
Schritte in die Wege geleitet. 

• Der nächste Termin zur Waldbegehung mit Herrn Revierförster Hoppe ist im Mai 
2006 (freitags abends) vorgesehen. 

• Anläßlich des Kindergartenfestes zum 30jährigen Bestehen beteiligt sich die Orts-
gemeinde in Abstimmung mit den Nachbargemeinden mit einer Geldspende. 

 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 20.55 Uhr 
 
Der Vorsitzende:                                                        Die Schriftführerin: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


